
Κλιµάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων από την ΠΟΕ- ΟΤΑ 
 
Την κλιµάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων µε 6ηµερο απεργιακό 
πρόγραµµα  
[ 24ωρη την Παρασκευή 7 Μάρτη, αποχή 8-9-10 και 48ωρη 11-12 Μάρτη ] 
αποφάσισε το Γ.Σ. της ΠΟΕ-ΟΤΑ για την αποτροπή της διάλυσης των 
ασφαλιστικών ταµείων του κλάδου που επιβάλλεται µε το υπό κατάθεση 
ασφαλιστικό νοµοσχέδιο τις επόµενες µέρες.  
      Μια  απόφαση που στηρίχτηκε από τη συντριπτική πλειοψηφία των 
πρωτοβάθµιων σωµατείων στην πανελλαδική σύσκεψη που προηγήθηκε 
και έπειτα από τη µαζική και µαχητική συµµετοχή των εργαζόµενων στην 
προειδοποιητική απεργία της προηγούµενης µέρας  [28 Φλεβάρη ] και την 
απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας. Μια απόφαση επιβεβληµένη έπειτα 
από την εµµονή της κυβέρνησης να περάσει τις αντιασφαλιστικές ρυθµίσεις 
που επιβεβαιώνουν την εκτίµησή µας ότι η µάχη θα είναι σκληρή και 
δύσκολη.  
Θα είναι ακόµη δυσκολότερη έως και αναποτελεσµατική εάν δεν 
συνειδητοποιηθεί το επόµενο διάστηµα πως είναι αναγκαία, όσο ποτέ 
άλλοτε, η συνολική ρήξη µε την κυβερνητική πολιτική για το ασφαλιστικό. 
Εάν οι κλαδικοί αγώνες που θα ξεσπούν παραµένουν εγκλωβισµένοι στο να 
περισώσουν τα «δικά τους» και δεν ανοίγουν συνολικά και επιθετικά το 
ζήτηµα, δεν προωθούν το συντονισµένο πανεργατικό αγώνα. 
     ∆υστυχώς, σε µια τέτοια λογική εγκλωβίσθηκε και η πλειοψηφία του 
Γ.Σ. της ΠΟΕ-ΟΤΑ µε τη λυσσαλέα αντίδραση της ∆ΑΚΕ- µέχρι του 
σηµείου άσκησης βέτο και αποχώρησης- στην οποιαδήποτε σπιθαµή 
διεύρυνσης του πλαισίου των αιτηµάτων πέρα των ταµείων, της γενίκευσης 
του πλαισίου και της συντονισµένης προσπάθειας αποτροπής των µέτρων. 
Η ΠΑΣΚΕ για ακόµη µια φορά, παρόλες τις «αγωνιστικές» της προθέσεις, 
επέλεξε σε αυτήν τη φάση έναν τέτοιο «αρραβώνα» παρά να 
συνδιαµορφώσει µε τις συνδικαλιστικές παρατάξεις της αριστεράς [ 
πλειοψηφία προέκυπτε] µια άλλη λογική που θα έδινε άλλη προοπτική και 
προϋποθέσεις αποτελεσµατικότητας και ουσιαστικής νίκης των 
απεργιακών κινητοποιήσεων που κλιµακώνονται. 
Η συντριπτική πλειοψηφία των πρωτοβάθµιων σωµατείων σε όλες τις 
διαδικασίες που προηγήθηκαν και στην πανελλαδική σύσκεψη που έγινε 
πριν το Γ.Σ. , απαίτησαν µια τέτοια λογική.  
Μια λογική που θα ξεφεύγει από την απλή υπεράσπιση των ταµείων 
[ΤΥ∆ΚΥ- ΤΑ∆ΚΥ] και τις αρνητικές συνέπειες της ενοποίησης. 
Η υπεράσπιση των ταµείων [ΤΥ∆ΚΥ- ΤΑ∆ΚΥ] ναι µεν αφορά την 
πλειοψηφία των εργαζοµένων του κλάδου [ το 60% ], αλλά δεν ενώνει 
συνολικά όλους τους εργαζόµενους στους ΟΤΑ ανεξαρτήτως σχέσης  
εργασίας, ασφάλισης ή µη, στον κοινό αγώνα ενάντια στην 
αντιασφαλιστικη µεταρρύθµιση της κυβέρνησης. 



Το περιεχόµενο του απεργιακού αγώνα που κλιµακώνεται σε αυτήν τη φάση 
δεν µπορεί να είναι περιορισµένο και αποσπασµατικό, να µη συνδέεται άµεσα 
και καθαρά  µε τις συνολικές αντεργατικές µεταρρυθµίσεις, να προβάλει 
αιτήµατα όχι µόνο για την αναχαίτιση της επίθεσης αλλά να διεκδικεί 
επιθετικά µε συγκεκριµένα αιτήµατα την ανατροπή της. Να σφυρηλατεί την 
ενότητα στο εσωτερικό του κλάδου πάνω σε κοινούς συγκεκριµένους 
στόχους,  ανάµεσα στους εργαζόµενους του κλάδου αλλά και προς τα έξω µε 
τους άλλους εργαζόµενους που πλήττονται, µε την κοινωνία συνολικά. 
 
Η πάλη για ενιαία ασφαλιστικά - µισθολογικά και εργασιακά 
δικαιώµατα για όλους τους εργαζόµενους στους ΟΤΑ  
που προβάλουµε οι Αγωνιστικές Κινήσεις- Συσπειρώσεις στους  ΟΤΑ  στη 
σηµερινή φάση που κλιµακώνεται η απεργιακή κινητοποίηση είναι 
καθοριστικής σηµασίας για την έκβαση  και τα αποτελέσµατα της 
απεργίας. 
Η πάλη αυτή πρέπει να είναι συγκεκριµένη σε αιτήµατα. 
   Με αιχµή να µην πέρασει η διάλυση των ταµείων µας να προβάλουµε 
µαχητικά το αίτηµα για ένταξη όλων των εργαζοµένων στη τοπική 
αυτοδιοίκηση  ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης στο ΤΥ∆ΚΥ – ΤΑ∆ΚΥ . 
 - Ένα ενιαίο ταµείο των εργαζοµένων στους ΟΤΑ σηµαίνει πρώτα 
από όλα κατάργηση της ανασφάλιστης εργασίας των εργαζόµενων στα 
stage, των εργαζοµένων µε δελτία παροχής , των εργαζοµένων στις 
δηµοτικές επιχειρήσεις, των συµβασιούχων, της µερικής απασχόλησης 
κ.λ.π. 
 - Προβάλουµε και απαιτούµε την ουσιαστική επέκταση των Β.Α.Ε. 
στο κλάδο και συνολικά στο δηµόσιο, χωρίς χαράτσια και 
αποχαρακτηρισµούς ειδικοτήτων. 
 - Προβάλουµε και απαιτούµε να µη περάσουν τα γενικά µέτρα  
για τα όρια ηλικίας , τις γυναίκες , τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις , τη 
µείωση των επικουρικών και, γενικά, όλα εκείνα που αφορούν όλους και 
περιλαµβάνονται στο πρώτο κύµα για φέτος της αντιασφαλιστικής  
µεταρρύθµισης µαζί µε τις διατάξεις του νοµού Ρέππα που µπήκαν σε 
εφαρµογή. 
- Στην απεργιακή κινητοποίηση που κλιµακώνεται πρέπει να  µπει  
το ζήτηµα της ουσιαστικής αύξησης των µισθών       
σε µια περίοδο που ταυτόχρονα συζητιέται η  νέα  εισοδηµατική πολιτική 
λιτότητας και θα αρχίσουν οι διαπραγµατεύσεις  για την Σ.Σ.Ε. 
  -Η επέκταση της σύµβασης για του εργαζόµενους των δηµοτικών 
επιχειρήσεων , η  πληρωµή τους  [ 5500 έχουν να πληρωθούν µήνες σε 315 
δήµους ], η µεταφορά τους στους δήµους, η  εξίσωση των αµοιβών για τους 
εργαζόµενους των 400 και 500 ευρω µε τα δελτία και των stage .  



Θα παρακαµφθούν αόριστα στο µέλλον όλα αυτά και µάλιστα σε µια 
απεργιακή κινητοποίηση που κλιµακώνεται , τότε µε ποιους και για ποιους; 
Πόσο αποτελεσµατική µπορεί να είναι ακόµη και στην αποτροπή της 
ενοποίησης των ταµείων που αφορά µόνο µια πλευρά του ασφαλιστικού και 
για τους εργαζόµενους δηµόσιου δικαίου; 
 
 Η απεργιακή κινητοποίηση στους ΟΤΑ που κλιµακώνεται από την 
ερχόµενη βδοµάδα µπορεί και πρέπει να πάρει τα χαρακτηριστικά 
µιας πρώτης συνολικής ρήξης µε τις  αντεργατικές µεθοδεύσεις και 
µέτρα της κυβέρνησης  παρόλες τις δυσκολίες και τα εµπόδια που 
αντικειµενικά υπάρχουν αλλά και θέτει  η συνδικαλιστική 
γραφειοκρατία . Με όλες µας τις δυνάµεις και όλα τα µέσα να το 
στηρίξουµε και να το επιδιώξουµε αυτό.  
Η µάχη τις επόµενες µέρες σε κάθε δήµο και κοινότητα , στα 
σωµατεία, στη βάση των εργαζόµενων µε την παραπάνω λογική  
που αναπτύχθηκε θα είναι καθοριστική.  
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